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Najnovije vesti 
 

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
Dana 14. jula 2025. panel Apelacionog suda, u sastavu sudija Mišel Pikar, sudija Kaj Ambos i sudija Nina 
Jergensen, izrekao je presudu u predmetu Specijalizovani tužilac protiv Pjetera Šalje. 
 
Apelacioni panel potvrdio je osudu izrečenu g. Šalji za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i 
ubistva. 
  
Međutim, apelacioni panel je delimično prihvatio tri od četrnaest razloga koje je g. Šalja izneo u žalbi, dok je 
ostale odbio, i smanjio mu kaznu s 18 na 13 godina zatvora, u koje se uračunava vreme provedeno u pritvoru.  
 
Apelacioni panel je naglasio da se ublažavanje kazne ni u kom slučaju ne sme protumačiti kao da krivična dela 
za koja je g. Šalja oglašen krivim i za koja su mu izrečene kazne ne spadaju u teška krivična dela.  
 
Apelacioni panel je naglasio i da Specijalizovana veća imaju nadležnost isključivo nad pojedincima, a ne nad 
grupama ili organizacijama, te da u tom smislu „predmet ovog postupka nisu bili ni OVK ni narod Kosova, i da 
oni nisu ni oglašeni krivim ni osuđeni za krivična dela“ iz optužnice. 
 
Javna redigovana verzija integralnog teksta žalbene presude može se naći na vebsajtu Specijalizovanih veća 
Kosova. 
 
Žalbeni postupak je sastavni deo obaveze Specijalizovanih veća da garantuju pravično suđenje. Nakon što 
sudija ili panel sudija donese odluku ili izrekne presudu, optuženo ili osuđeno lice ima pravo da tu odluku 
ospori pred nezavisnim sudijskim panelom, koji potom preispituje spornu odluku, odnosno presudu. 
 
Ove nedelje nastavljeno je zasedanje na suđenju Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Jakupu Krasnićiju i Redžepu 
Seljimiju.  
 
Pretresni panel je na jučerašnjoj sednici izdao odluku o zajedničkom zahtevu odbrane prema pravilu 130. To 
pravilo predviđa da pretresni panel neku optužbu (na primer, da je neko izvršio krivično delo surovog 
postupanja) može da odbaci i pre nego što odbrana izvede dokaze ukoliko nema dokaza kojima se van 
razumne sumnje može potkrepiti osuđujuća presuda za konkretne optužbe.  
 
Odbrana je u pismenom zahtevu zatražila da se optužbe odbace samo u delu koji se odnosi na događaje koji 
su se odigrali pre kraja maja 1998. i posle 20. juna 1999.  
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Objavljujući tu odluku pretresnog panela, predsedavajući sudija je objasnio da je odbrana zatražila da se 
odbace pojedine pravno relevantne činjenice, dok pravilo 130 predviđa samo mogućnost da se jedna ili više 
optužbi  iz optužnice odbace u celini. 
 
Predsedavajući sudija je dalje objasnio da će pretresni panel o pitanju koje je odbrana pokrenula, naime, da 
li je tužilaštvo u dovoljnoj meri dokazalo vremenski okvir optužbi, odlučivati na kraju suđenja, kad bude 
donosio presudu.  
 
Nakon što je predsedavajući sudija izdao taj usmeni nalog, zastupnik žrtava pozvao je dve veštakinje, Karin 
Dune-Prinsen i dr Katrin Nikolu Blek, da iznesu stručnu procenu o psihijatrijskim i psihološkim posledicama 
koje su pretrpele žrtve u ovom predmetu. Danas su ove dve veštakinje završile sa svedočenjem, nakon što su 
ih unakrsno ispitali tužilaštvo, timovi odbrane i sudije pretresnog panela. Za ovu nedelju nisu planirana dalja 
zasedanja. 
 
Dana 16. jula timovi odbrane Hašima Tačija i Jakupa Krasnićija obavestili su pretresni panel da će iznositi 
odbranu, dok su timovi odbrane Kadrija Veseljija i Redžepa Seljimija obavestili pretresni panel da to neće 
učiniti. Statusna konferencija zakazana je za utorak, 22. jul. 
 
Dana 14. jula predsednica Specijalizovanih veća Kosova odbila je zahtev Hadžija Šalje za uslovno puštanje na 
slobodu. Da podsetimo, g. Šalja priznao je da je izvršio krivično delo zastrašivanja svedoka u krivičnom 
postupku i ometanja službenog lica u vršenju službene dužnosti, za šta mu je izrečena kazna od tri godine 
zatvora, u koju mu se uračunava vreme provedeno u pritvoru.  
Gospodin Šalja je u zahtevu naveo da je 11. juna 2025. odslužio polovinu kazne, te da je time, prema 
Krivičnom zakoniku Kosova, ispunjen uslov da se razmotri njegov zahtev za privremeno puštanje na slobodu.  
 
Predsednica Specijalizovanih veća Kosova je u svojoj odluci istakla da se u članu 3(4) Zakona o 
Specijalizovanim većima Kosova izričito kaže da se zakoni Kosova koji nisu izričito sadržani u Zakonu o 
Specijalizovanim većima ne primenjuju na organizaciju, upravljanje, rad ili nadležnost Specijalizovanih veća. 
Izricanje kazni, pa u sklopu toga i mogućnost prevremenog puštanja na slobodu, spada u upravljanje i rad 
Specijalizovanih veća. Zato se na njega i primenjuje Zakon o Specijalizovanim većima, a prema njemu lica 
osuđena pred Specijalizovanim većima tek po odsluženju dve trećine kazne mogu da zatraže modifikovanje, 
izmenu ili ublažavanje kazne. 
 
Dana 16. jula 2025. sudija pojedinac imenovan da nadzire izvršenje naloga o reparacijama u predmetu protiv 
Saljiha Mustafe doneo je odluku u kojoj je zaključio da Saljih Mustafa nije ispunio obavezu koju ima prema 
nalogu o reparacijama i obavestio g. Mustafu da će kamata u visini od osam posto početi da se zaračunava 
za onaj deo naloga o reparacijama koji još nije izvršen na dan donošenja odluke.  
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Ta odluka delom je proistekla iz činjenice da je g. Mustafa odbio da potpiše izjavu o imovinskom stanju, na 
osnovu koje bi sud mogao da utvrdi koji deo reparacija g. Mustafa može da plati, kao i iz činjenice da sekretar 
Specijalizovanih veća od g. Mustafe nije dobila odgovor o dobrovoljnim isplatama žrtvama. 
 
U pomenutoj odluci iznose se i neki detalji o ranijem izvršenju naloga o reparacijama koji dosad nisu imali 
status „javno“. Naime, sudija pojedinac je u odluci iz marta 2024. godine naložio sekretaru Specijalizovanih 
veća da obavesti g. Mustafu o mogućnostima dobrovoljne isplate reparacija, u sklopu obaveza prema 
žrtvama, kao i da utvrdi imovinsko stanje g. Mustafe kako bi ustanovio da li mu, s obzirom na potrebe njegove 
porodice, njegova sadašnja i buduća sredstva dozvoljavaju da isplati reparacije u potpunosti i u razumnom 
roku.  
 
U istoj odluci iz marta 2024. godine, sudija pojedinac naložio je i da se reparacije žrtvama isplate iz imovine 
g. Mustafe, čime bi se nalog o reparacijama delimično izvršio. Dana 19. jula 2024. sekretar Specijalizovanih 
veća obavestila je sudiju pojedinca da je njegov nalog za isplatu (dela) reparacija žrtvama izvršen i dostavila 
tabelu u kojoj se navode iznosi isplaćeni pojedinačnim žrtvama. 
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